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Ata da 9ª Sessão Ordinária, da 3ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 25 de 
agosto do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de 2022, às nove horas, 
no Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão. Ocupam as Cadeiras das 1ª e 2ª Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice-
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão e não havendo quem queira discutir, a 
mesma é aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 
do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 200/2022 oriundo 
do Poder Executivo encaminhando cópia da Lei Municipal nº 988/2022 
sancionada pelo Chefe do Poder Executivo; Ofício nº 229/2022 oriundo do 
Poder Executivo solicitando a liberação do  espaço do Plenário desta Casa 
para a realização de uma audiência pública para elaboração e discussão da 
LOA – Lei Orçamentária Anual dia 26 do corrente a partir das 10:00 horas; 
Ofício nº 221/2022 encaminhando cópia da Lei Municipal nº 987/2022 
sancionada pelo Chefe do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 09/2022 que 
regulamenta o serviço de transporte escolar deste Município; Requerimentos 
de nºs 61 e 62/2022 de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas 
Andrade; Requerimento de nº 63/2022 de autoria do  Sr. Vereador Marcos 
Severino da Silva. Não havendo mais matérias para o Expediente passa-se a 
ordem do dia para discussão das matérias apresentadas. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Rivoanaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentar ao 
Plenário e todos os presentes, pede aos Colegas Vereadores que aprovem os 
requerimentos apresentados destacando a necessidade do atendimento aos 
mesmos. Explica a situação perigosa das cabeceiras da ponte citada e a 
péssima situação em que os universitários estariam enfrentando com a 
superlotação do ônibus que faz aquele transporte pondo em risco a vida 
daqueles estudantes. Continuando declara-se favorável ao requerimento do 
Colega Marcos, semelhante ao pedido feito há alguns dias por ele e o Colega 
José Roberto, o que apenas demonstra realmente a necessidade do conserto 
do trecho citado evitando assim que algum acidente grave aconteça. Usa da 
palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que foi averiguar a situação 
das cabeceiras da ponte da Vila São José e realmente se faz necessário a 
instalação de uma grade de proteção nessas cabeceiras por está no momento 
pondo em risco a vida dos que transitam pelo local, principalmente crianças e 
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idosos. Com relação ao buraco citado pelo Colega Marcos é bom que a 
COMPESA seja acionada a fim de que aquela situação não continue. A 
respeito da superlotação do ônibus diz que ainda ontem o ônibus que 
transporta os alunos a FACOL foi substituído por um maior com capacidade 
para um maior número de alunos.  Assim agradece a Secretária de Educação 
por essa melhoria e parabeniza o Município por esse benefício o qual não vem 
sendo feito em muitos Municípios onde os alunos têm que pagar por esse tipo 
de transporte. Não havendo mais quem queira discutir o Sr. Presidente passa a 
Presidência para fazer algumas explanações das matérias. Após cumprimentar 
o Plenário e todos os presentes, o Sr. Vereador parabeniza aos Colegas por 
seus requerimentos, os quais representam as solicitações da nossa população. 
Falando sobre os transportes dos universitários diz que Pombos continua de 
parabéns por continuar mantendo esse benefício e pede a todos que vierem 
administrar este Município que continue, não como politicagem mas para que 
no futuro o jovem de hoje possa dizer que teve o incentivo por meio do 
Município através desse benefício a se formar em uma universidade. Com 
relação ao descaso da COMPESA com a cratera formada em uma de nossas 
entradas ao Município diz que é muito bom que seja cobrado visto que a 
mesma só saberia mesmo cobrar do nosso Município por um mau atendimento 
aos seus usuários. Retornando a Presidência e de acordo com o Plenário é 
posto em 1ª votação o Projeto de Lei nº 09/2022 o qual é aprovado por 
unanimidade. Posto em 2ª votação o mesmo é novamente aprovado por 
unanimidade. Novamente de acordo com o Plenário são postos em votação os 
requerimentos de nºs 61 a 63/2022, os quais são aprovados por unanimidade. 
Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente encerra a 
presente Sessão assim como o período destas Sessões convocando a próxima 
para o primeiro dia útil do mês de outubro do corrente. Em seguida é facultada 
a palavra aos Oradores inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra o 
Sr. Vereador Alfredo Batista Barbosa que após cumprimentos ao Plenário e a 
todos os presentes agradece a presença de todos, convidando os mesmos a 
prestigiar o torneio de futebol que haverá em seu sítio patrocinado por sua 
pessoa e o Colega José Maria e aproveita a oportunidade para parabenizar o 
Soldado Militar pela comemoração do seu dia, lembrando que durante vinte e 
seis anos fez parte dessa categoria que tem um trabalho muito árduo, 
arriscando suas vidas e hoje estaria na reserva, mas nem por isso deixou de 
fazer parte da gloriosa Polícia Militar de Pernambuco. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes agradece a Deus por tudo e parabeniza o 
requerimento do Colega Marcos que foi um apelo similar ao que ele e o Colega 
Rivonaldo apresentaram há uns quinze dias. Diz que infelizmente isso já 
estaria se tornando perca de tempo e de papel, pois nada vem sendo feito no 
sentido de ajudar a nossa população. Relembra o caso do portal da Cidade que 
ainda estaria sendo feito, reclama da situação dos alunos que moram no Sítio 
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Pirauá que não estariam conseguindo vim devido a situação em que ainda se 
encontra a estrada. Comenta sobre um acidente que houve na travessia da 
ponte improvisada do Sítio Itapecerica por conta de nada ter sido feito pela 
Secretaria competente o que poderá acontecer também nesse buraco que 
estaria há muito tempo na Água Azul e nem se quer teria sido sinalizado. Usa 
da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual após 
cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes ler uma nota de 
esclarecimento do SINDPOMBOS com respeito ao piso salarial dos 
Professores. Continuando chama a atenção de todos para se unir a esse 
Sindicato em suas reivindicações, lembrando a má situação em que se 
encontram nossas escolas municipais. Comenta sobre o trator que veio para a 
Associação da Comunidade do Sítio Olho D’Água através da indicação dos 
Candidatos Chaparral, Miguel Coelho e liberação do Senador Fernando 
Bezerra Coelho. Diz que chegou uma conversa de que a Prefeitura estaria 
querendo aquele trator e o Secretário de Agricultura explicou que isso nunca 
seria possível, pois não é permitido por lei que se venda ou faça alguma 
doação. Disse ainda o mesmo que estaria feliz por essa doação àquela 
Associação, visto que irá diminuir os trabalhos com os tratores do Município. 
Agradece a todos que contribuíram com essa doação como o Professor 
Wagner que lhe ajudou com a documentação. Quanto ao acidente que 
aconteceu na ponte de Itapecerica, não foi por falta de chamar a atenção do 
Executivo, espera que coisas pior não aconteçam e que o Sr. Prefeito acorde 
trabalhe atendendo nossa população, assim como também no fato dos animais 
continuarem soltos nas ruas e tantos lixos espalhados. Comenta que levaram a 
representante legal do Ministério Público de nossa Cidade todos esses 
descasos com o nosso Município por parte da Gestão citando alguns deles e 
explicando que essas denúncias por meio de uma conversa com a Dra. Soraya 
foi muito importante para o Município. Aproveita para agradecer pela pintura 
parcial da quadra poliesportiva, agradecendo pelo trabalho mesmo não tendo 
atendido todas as necessidades. Se pergunta por que as Secretarias 
Municipais não atende da forma necessária se a verba vem para o nosso 
Município. Convida toda a sociedade a participar amanhã da elaboração da 
LOA que é muito importante reivindicar o que se precisa. Usa da palavra a Sra. 
Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda a qual após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes inicia desejando a todos os soldados um bom dia 
em sua homenagem e pede aos mesmos que sempre antes de sair de casa 
peça a proteção de Deus por ser essa uma profissão muito arriscada. Fala 
sobre a ponte de Itapecerica que os moradores estariam arriscando a vida por 
ter que desviar o caminho pelo Sítio Mocós, além de tudo estariam gastando 
mais por pagar mototaxi e carro d’água que cobra mais caro devido o percurso 
ser maior. Diz que seria necessário uma força tarefa e num só dia isso seria 
resolvido, assim como em outras Comunidades. Comunica que através de um 
pedido seu ao Senador Humberto Costa logo a água será instalada no Sitio 
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Itapecerica e no Loteamento Amsterdam. Aproveitando diz que entrarão em 
recesso e só voltarão com as sessões depois das eleições, mas os Vereadores 
continuarão atendendo ao povo e pede ainda que nessas eleições todos 
analisem bem em quem votarão. Aproveitando comunica que no próximo 
domingo estarão recebendo a visita do Deputado André Ferreira e seria muito 
bom estarem presentes para dizer pessoalmente o quanto ele é importante ao 
Município. Usa também da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que 
após cumprimentar o Plenário e todos os presentes cumprimenta em especial o 
Colega Alfredo por ter feito parte da Polícia Militar e por hoje ser o seu dia. 
Aproveita ainda para parabenizar a Igreja que será inaugurada nesse final de 
semana na pessoa do Pastor Eber. Continuando fala sobre seus candidatos a 
Deputado Federal e Estadual André Ferreira e Aglailson Victor e lembra a 
importância de saber como votar, exercendo sua cidadania para que amanhã 
tenha forças para poder cobrar, pois é através dos deputados que 
conseguimos máquinas, carro pipa, equipamentos para o hospital, entre outros 
benefícios. Assim sendo que todos possam procurar um Deputado merecedor, 
assim como no caso do Governo do Estado que em seu caso o candidato será 
Miguel Coelho. Usa ainda da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva 
que após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes inicia suas palavras 
tecendo elogios a Polícia Militar e em especial ao Colega Alfredo pelo seu dia 
parabenizando aos mesmos por tanta luta enfrentada e pela coragem em 
defender o povo. Comunica que no próximo domingo estarão apresentando os 
candidatos que estarão apoiando para as próximas eleições, entre esses o 
Deputado André Ferreira que muito já fez pelo nosso Município, assim como o 
Deputado Joaquim Lira que também o apoia, citando algumas emendas 
enviadas ao nosso Município por parte desses dois Deputados. Convida a 
todos que desejarem, a está presentes em sua residência próximo domingo 
onde haverá uma pequena reunião com esses Deputados. Quanto ao ônibus 
escolar superlotado diz que não seria o caso daquele que leva a faculdade do 
Recife, pois esse estaria indo de acordo com as necessidades daqueles 
universitários. Não havendo mais oradores inscritos para explicações pessoais 
o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. 
Após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes diz que os Vereadores 
estariam aqui representando o povo e por isso irão levar as Secretarias 
competentes as reivindicações apresentadas hoje, aproveitando para relembra 
o estado das calçadas da Rua do comércio do nosso Município que além de 
não está em bom estado, alguns comerciantes estariam expondo seus 
produtos nas calçadas. Parabeniza ao Colega Alfredo pelo dia do Soldado 
dizendo que pra o mesmo está na reserva é por ter feito um bom papel assim 
como o saudoso amigo Sargento Ezequiel que hoje seu filho estaria dando 
continuidade na Polícia. Quanto ao caso das pontes das Comunidades Rurais 
diz que nenhuma pessoa das Secretarias competentes se prontificou a fazer 
aquelas pontes destruída. Relembra a alegria de terem conseguido através de 
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alguns representantes políticos como já comentado um trator para a 
Comunidade do Sítio Olho D’Água. Infelizmente diz o mesmo que os Diretor do 
Sindicato Rural o Sr. Aglailson Manoel e o Secretário de Agricultura perderam 
de fazer um gol de craque ao invés de tentarem atrapalhar aquela Comunidade 
de receber esse benefício e acredita em Deus que daqui pra gente irão 
conseguir muitos outros benefícios. Concluindo diz que ele juntamente ao 
Colega Rivonaldo tem seus candidatos a Deputados o Sr. Chaparral e Silvio 
Costa Filho, bem como pra Governado o jovem Miguel Coelho, pois todos 
esses que foi apresentado tem uma bela carreira. Pede que todos analisem 
direitinho quem realmente é merecedor e que já mostrou excelente trabalho 
frente ao nosso Estado. Finaliza dizendo que mesmo entrando em recesso das 
reuniões, o trabalho e a luta em prol da população continuarão. Retornando a 
Presidência e nada mais havendo a tratar, do que para constar lavrou-se a 
presente que após ser lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e 
demais membros da Mesa Diretora.  

 
Sala das Sessões, 25 de agosto de 2022. 
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